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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT799, Pana Marka Jana 
Chmielewskiego, Pana Łukasza Horbatowskiego i Pana Michała Jarosa, Posłów na Sejm RP 
z dnia 16 stycznia w sprawie sposobu współpracy Orlen S.A. z siedzibą w  Płocku z 
 przedsiębiorcami prowadzącymi stacje paliw.

Na wstępie uprzejmie informuję, że zgodnie z przepisem art. 9b ustawy z dnia 4 września 
1997 r. o działach administracji rządowej dział aktywa państwowe, którym kieruje Minister 
Aktywów Państwowych, obejmuje sprawy dotyczące gospodarowania mieniem 
państwowym, w tym wykonywania praw majątkowych i osobistych przysługujących 
Skarbowi Państwa, jak również ochrony jego interesów – z wyjątkiem spraw, które na mocy 
przepisów odrębnych przypisane są innym działom. Minister Aktywów Państwowych 
reprezentuje Skarb Państwa w wyżej określonym zakresie.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji należących do Skarbu Państwa 
w spółce ORLEN S.A. (dalej: ORLEN, Spółka) realizuje uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie 
z dnia 15 września 2000 r. - Kodeks spółek handlowych (dalej: KSH) oraz Statucie Spółki. 
Stosownie do regulacji art. 368 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji 
Zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH Walne Zgromadzenie i Rada Nadzorcza nie mogą 
wydawać Zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. Jak wynika 
z powyższego Minister Aktywów Państwowych, działając jako akcjonariusz Skarbu Państwa 
nie ma uprawnień do ingerowania w prowadzenie spraw Spółki, także w zakresie 
współpracy ORLEN z osobami prowadzącymi osobiście działalność gospodarczą, w ramach 
której zawarły z ORLEN umowy o prowadzenie stacji w obiektach, do których Spółka 
posiada tytuł prawny. 

Poniższa odpowiedź została przygotowana na podstawie informacji przekazanych przez 
ORLEN, niemniej jednak będą one weryfikowane podczas przewidywanego audytu w 
Spółce. 

Jak informuje ORLEN, Spółka szanuje swoich partnerów biznesowych i uważnie wsłuchuje 
się w głos zarówno prowadzących stacje paliw, jak również organizacji, które je zrzeszają. 
Od czasu powołania Stowarzyszenia Prowadzących Stacje 2021, przedstawiciele ORLEN 
prowadzą cykliczne spotkania z jego przedstawicielami, a także realizują zasadne i możliwe 
do wdrożenia wnioski. 

Jak wskazuje Spółka, umowy o prowadzenie stacji nie zawierają nieważnych postanowień. 
Żadne dotychczasowe analizy prawne treści umowy o prowadzenie stacji tego nie 
stwierdziły. Ponadto Spółka nadmienia, że Stowarzyszenie Prowadzących Stacje Paliw 2021 



nie jest jedynym stowarzyszeniem reprezentującym głos osób prowadzących stacje paliw. 
Ze wszystkim takimi podmiotami prowadzone są rozmowy i uwzględniane są ich zasadne 
wnioski.  

ORLEN poinformował, że od czasu powołania Stowarzyszenia Prowadzących Stacje 2021 
odbyło się 8 spotkań z przedstawicielami tego Stowarzyszenia, w tym dwa w Warszawie, 
w obecności osób z zarządu ORLEN, pozostałe w grupach roboczych. Głównym celem tych 
spotkań było przedstawienie proponowanych zmian we wzorze umowy o prowadzenie 
stacji, a także omówienie bieżących spraw i potrzeb, jakie wynikają z prowadzenia stacji 
paliw. Spółka poinformowała także, że za kwestie treści umów dotyczących sposobu 
prowadzenia stacji paliw odpowiada Obszar Sprzedaży Detalicznej ORLEN.  

Z informacji przedstawionych przez Orlen wynika, ze ostatnie spotkanie 
ze Stowarzyszeniem Prowadzących Stacje 2021 miało miejsce w listopadzie 2023 r. Spółka 
podkreśla, że spotkania z innym stowarzyszeniem reprezentującym inną grupę 
prowadzących stacje paliw, odbywają się z podobną częstotliwością, a ostatnie miało 
miejsce w styczniu 2024 r.
 
W odniesieniu do pytania dotyczącego sposobu przeprowadzania naborów (konkursów) 
na prowadzących stacje paliw, Spółka poinformowała, że obszar ten regulują obowiązujące 
w ORLEN wewnętrzne procedury. Zapewniają one bardzo rozległy i wieloetapowy proces, 
który pozwala na wyłonienie najlepszych kandydatów dających rękojmię prawidłowego 
wykonywania umowy o prowadzenie stacji.  

Spółka poinformowała także, że spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszenia 
Prowadzących Stacje 2021 zostanie zorganizowane w standardowym  trybie w pierwszym 
bądź drugim kwartale 2024, zgodnie z dotychczasową praktyką.  

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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